

18 ОКТ 1978
 На соискание Государственной премии Калмыцкой АССР имени О. И. Городовикова

ВЫСОКАЯ МЕРА ТАЛАНТА

Валентину Гаряеву я знаю с того времени, как организовался ансамбль «Тюльпан». Тогда это была робкая, начинающая и, несомненно, талантливая певица.

С тех пор прошло не так-то много лет. За это время талант Валентины, я бы сказала, стремительно вырос. Она стала большой артисткой, достойной представительницей искусства нашей степной республики.

Я часто видела Валентину Гаряеву и в Элисте, и в Москве, и в Ленинграде, где проходили Дни калмыцкой литературы и искусства. Повсюду она завоевывала признание зрителей и своим красивым голосом, своим мастерством, интересной, широкой и разнообразной концертной программой. И не было случая, чтобы Валентина вышла с насмех подготовленной песней. Это не только из уважения к слушателю, а оно у артистки неизменно. Это и из высокой требовательности к себе, из чувства высокой меры ответственности за свой талант, за свое звание артистки.

Нас с Валентиной роднит творческая дружба. Мы часто встречаемся по-домашнему, делимся замыслами, творческими планами. А конкретное выра-

жение этой дружбы — песни. На мои слова в репертуаре заслуженной артистки РСФСР и Калмыцкой АССР Валентины Гаряевой.

Считаю, что она заслуженно выдвинута на соискание премии имени О. И. Городовикова.

Б. САНГАДЖИЕВА,

член Союза писателей СССР.

О Б А Я Н И Е, ИСКРЕННОСТЬ МАСТЕРСТВА

В исторических песнях, чудесных сказках и легендах, как в зеркале, отражаются надежды и чаяния народа. И не случайно наш народ бережно хранит, любит свой музыкальный фольклор.

Валентина Гаряева стала настоящим пропагандистом калмыцкого песенного фольклора.

Ей легко даются песни. Она великолепно чувствует их. Эмоциональное воздействие певицы на зрителя огромно. Песни Валентины Гаряевой завораживают, то уносят в старину, то сменяются современностью. Замечательным исполнением народных песен Валентина завоевала симпатии и уважение зрителей.

Пришла она на большую сцену из художественной самодеятельности. Жизнь ее не отличается от жизни ее поколения. Она училась, работала. Песни,

которые ей приходилось слышать в народе, не оставляли ее равнодушной. Она выросла среди них. Впитала в себя красоту и прелесть песен своего народа. Вот как говорит сама певица о своем стремлении попасть на большую сцену: «Где бы мне ни приходилось работать, я всегда была связана с художественной самодеятельностью. Любила петь и танцевать. И вот в 1958 году осуществилась моя мечта, я была принята в Калмыцкий государственный ансамбль «Тюльпан».

Прошли годы, выросло мастерство певицы. И где бы Валентина Гаряева ни выступала, она пользуется большим успехом, потому, что мир песенных образов причудливо фантастичен, а самобытность и одаренность певицы подчеркнуты незаурядным умением донести до слушателя душу песни.

Богат и разнообразен репертуар певицы. Калмыцкие, русские, украинские, бурятские, монгольские, армянские, казахские, башкирские, азербайджанские и песни других народов...

Валентина Гаряева — одаренная певица. И я, как почитатель ее таланта, поддерживаю выдвижение кандидатуры Валентины Гаряевой на соискание Государственной премии Калмыцкой АССР имени О. И. Городовикова.

А. ЦЕБЕКОВ,

художественный руководитель Калмыцкого государственного ансамбля «Тюльпан».

П Е С Н И Н У Ж Н Ы Л Ю Д Я М

Вот уже год я работаю в отделе грампластинок магазина № 1 Элистинского горбюромага. Меня часто спрашивают покупатели:

— Есть пластинки Валентины Гаряевой?

Спрашивают элистинцы, молодые и старые, спрашивают гости нашего города, приезжающие из других стран, спрашивают самые разные люди из районов нашей республики — чабаны и педагоги, машинистры и врачи.

И сожалению, мне чаще всего приходится отвечать — «нет». Пластинки с записями песен в исполнении заслуженной артистки РСФСР и Калмыцкой АССР Валентины Гаряевой залеживаются на полках. Както поступило около ста пластинок и их быстро раскупили. Истоки такого высокого спроса понятны. Я сама люблю песни в исполнении Валентины Гаряевой, ее мастерство. В нашей семье ее голос, записанный на магнитофонную ленту, звучит и в праздники, и в будни. Думаю, так же и во многих других семьях.

О. ДЖАНГУРОВА,
 продавец.